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Babická praxe v pacovské farnosti ve druhé polovině 19. století 

80 s. textu, poznámkový aparát, prameny a literatura, obrazová příloha, tabulky, grafy 

Kristýna Kubíčková předkládá diplomovou práci, která je navázáním a prohloubením 

tématu práce bakalářské. Problematika porodů, kmotrovství, křtu a souvisejících fenoménů 

je častým tématem etnologických prací, ale samozřejmě je přesahuje. Autorka je si této 

interdisciplinarity vědoma a logicky vychází z metodologie historických věd, historiografie, 

historické demografie, mikrohistorie, ale také z dějin medicíny. Navíc je tato práce i 

příspěvkem k gender studies, i když to autorka nijak silně nezdůrazňuje. 

Práce má klasickou strukturu: metodologický úvod, kritiku pramenů, vymezení pojmů, a 

ve stále se zužujícím a prohlubujícím pohledu autorka postupně zaměřuje pozornost na pět 

vybraných porodních babiček. Jde o současnice, nikoli vrstevnice, s různorodou klientelou 

maloměstskou i venkovskou. Jednotlivé ženy, nepochybně svým způsobem emancipované a 

vzdělané, jsou zachyceny v prostředí rodiny a často i širšího příbuzenstva, zkoumány jsou 

jejich sociální vazby, které většinou určovaly i jejich klientelu, jsou uváděny statistiky porodů, 

u kterých asistovaly, ale také počty křtů z nouze, které vykonávaly a funkce kmoter při křtu 

novorozenců. Zajímavé je upozornění na kontakty s místními vzdělanci, faráři a lékaři, se 

kterými se při vykonávání své profese nutně setkávaly.  

Autorka vychází z bohatých originálních archivních pramenů. Už jen shromáždění této 

pramenné základny představuje časově náročnou heuristickou práci. Interpretace pramenů 

je provedena s nadhledem, kriticky a v konfrontaci s odbornou literaturou. 

 Specifická ženská profese, která vyžaduje odborné vzdělání, je zasazena do 

maloměstských a venkovských kontextů druhé poloviny 19. století velmi zdařile.  

Práce bc. Kristýny Kubíčkové splňuje nároky kladené na práci diplpmovou a ráda ji 

doporučuji k obhajobě s návrhem ohodnotit ji jako výbornou.  
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